### 新聞稿

立即發佈

#### 聯絡人:

- Enrich HK 執行董事Lucinda Pike: lucinda@enrichhk.org
- 融幼社高級傳訊經理Ken To: +852 9707 1405 或 ken.to@pathfinders.org.hk

### 2024年5月2日

## 獲獎製片人與藝術家聯手推出香港首本由外傭繪製插圖的兒童圖書

香港,2024年5月2日 —— 由獲獎電影製片人Joanna Bowers及其團隊聯合製作的新書《我家有位好特別的阿姨》正式面世,這是一個溫馨的兒童故事,歌頌為很多香港家庭作出貢獻的外傭(俗稱「阿姨」)。故事以孩子的角度,促進建立健康的家庭關係,這也是香港第一本由外傭繪製插圖的兒童圖書。

《我家有位好特別的阿姨》是一本中英文雙語圖書,精彩溫馨的故事以香港家庭和阿姨特有的人物和場景為特色,旨在促進兒童、家庭以至外傭的同理心、善良和尊重。

《我家有位好特別的阿姨》由Joanna Bowers撰寫,並由外傭藝術家Cristina Cayat和Noemi Caballero Manguerra繪製插圖。此書以香港、菲律賓、印尼等地的美麗景色和多元文化為主題,同時更盡顯了外傭藝術家的才華。

Joanna Bowers是《我家有位好特別的阿姨》背後的創作力量,這是她第一本書。她於2017年拍攝的紀錄片《守護者》,記錄了在港外傭的非凡故事,紀錄片取得重大成功。Joanna Bowers表示說:「透過此書,我希望將香港很多家庭與外傭阿姨之間的微妙關係記錄下來。我們希望啟發全家大小更珍惜這甚具意義的關係。」

負責為這本書繪製插圖的Cristina Cayat和Noemi Caballero Manguerra, 是香港外傭藝術家團體 Guhit Kulay的創始成員。Cristina Cayat表示:「作為一名外傭藝術家,我非常榮幸能為《我家有位好特別的阿姨》貢獻自己的作品。我本身來自菲律賓北部,今次有將自己的傳統文化包括服裝和其他設計融入書中。這本書可激發兒童欣賞不同的文化,並更好地了解他們的外傭阿姨。」

現居海外的Noemi Caballero Manguerra亦有同感,她說:「我負責利用水彩畫技巧為書中人物繪製插圖,這是我的專長。我相信,透過藝術的力量,我們可以消除隔閡,增進了解。我很自豪能參與這個項目,向社會展示外傭的才華及多樣性。」

這本書的幕後團隊早於2018年在Enrich HK的一次慈善活動中碰面。她們發現大家有個共通點,就是對於外傭十分欣賞,並擅長用故事形式表達所想,於是決定走在一起。她們透過詩歌、手繪插圖、繪畫以至紡織品等多種技巧,探索外傭與他們所服務的家庭之間復雜微妙的情感。她們希望大眾更了解外傭希望家人有更好生活的夢想,以及其堅韌的奉獻精神。

《我家有位好特別的阿姨》是一項慈善項目。本書銷售和活動的所有收益將撥捐本地兩間非牟利機構Enrich HK和融幼社,支持在香港的外傭社群,希望為社會帶來正面積極的影響。

《我家有位好特別的阿姨》現已推出,在The Lion Rock Press和Bookazine有售。詳情請瀏覽 https://www.mvextraspecialauntv.com/zh-tw/

歡迎參與將於5月11日在亞洲協會香港中心舉行的家庭嘉年華及新書發佈會,見證這本書的誕生,並為全家大小及外傭阿姨帶來難忘的體驗!購買門票: https://www.myextraspecialaunty.com/zh-tw/

###

### 編輯垂注

相片連結:

https://drive.google.com/drive/folders/18Dz4oPSmirNmMKL5kptsnRXuQNHldi1t?usp=sharing

#### 傳媒杳詢:

- Enrich HK 執行董事Lucinda Pike: lucinda@enrichhk.org
- 融幼社高級傳訊經理Ken To: +852 9707 1405或 ken.to@pathfinders.org.hk

### 關於Joanna Bowers

Joanna Bowers是一位常駐香港的英國電影導演及編劇,是Cheeky Monkey Productions的創辦人。她熱衷於以獨特視角講述關於堅強女性的故事。 她的首部紀錄片《守護者》探討了外傭作為母親所做

的種種犧牲,以及她們對社會的巨大貢獻,該片在全球放映。《我家有位好特別的阿姨》是 Joanna的第一本書。了解更多:https://cheekymonkeyprods.com/

## 關於Cristina Cayat

Cristina Cayat來自菲律賓碧瑤市,目前在香港擔任家庭傭工。同時她也是一位從事繪畫和時裝設計的藝術家,專門研究她本族部落所使用的民族布料。她繪製的插圖以複雜細緻的紋理為特色,反映出她對材質和布料設計的關注。她是Guhit Kulay的創始成員之一。

### 關於Noemi Manguerra

Noemi Caballero Manguerra是一位自學成才的藝術家,曾在香港工作16年。她來自菲律賓布拉幹省,目前在加拿大安大略省工作居住。Noemi透過水彩和丙烯等媒介磨練出了繪畫技能,並深入探究不同部落的文化、傳統和根基,以好奇心推動其藝術之旅。她曾參與香港、菲律賓及多倫多等地舉辦的藝術計畫和群展。Noemi不斷學習、探索藝術,為日常生活帶來源源不絕的美麗線條和色彩。她是Guhit Kulay的創始成員之一。

### 關於Guhit Kulay

Guhit Kulay是一個藝術平台,旨在啟發、鼓勵外籍傭工展示她們的創意才華。其作品曾在多個展覽中展出,包括菲律賓駐香港總領事館、傳統藝術和紡織品中心、荃灣南豐紗廠、Enrich HK、ParaSite藝術空間、倫敦藝術大學和國家文化藝術委員會。了解更多:www.facebook.com/guhitkulay2017

#### 關於Enrich HK

Enrich是一家屢獲殊榮的香港慈善機構,致力於增強外籍家庭傭工的經濟能力。了解更多:

## www.enrichhk.org

# 關於融幼社

融幼社深信每個孩子都應獲享公平的人生起點。融幼社是香港唯一一間支援外傭及其孩子的慈善機構。自2008年成立至今,融幼社共支援了超過11,000名母親及兒童,協助他們計劃美好的將來。了解更多:www.pathfinders.org.hk